
SIMPOZION ROMÂNO-GERMAN, 3-5 noiembrie 1995, Sibiu 

Între 3-5 noiembrie 1995, a avut 
loc la Sibiu simpozionul româno
german Conexiuni culturale . Arta 
transi l vană în contextul artei 
europene", organizat de Muzeul 
Brukenthal în colaborare cu Consiliu l 
Cultural Săsesc din Gundelsheiml 
Neckar. 

Lucrările au avut loc pe trei 
secţiuni: 

Secţiunea I - Inventarierea 
patrimoniului cultural. 

Moderatori : prof.dr. Corina 
Popa, dr. Christoph Machat. dr. 
Marius Porumb 

Secţiunea a li-a - Conservarea 
şi restaurarea patrimoniului. 

Moderatori: dr . Alexandru 
Avram, dr. Hermann Fabini, dr. Ioan 
Opriş 

Secţiunea a III-a - Istoria artei . 
Moderatori: dr. Viorica Guy 

Marica, Amelia Pavel 
În timp ce secţiunea I a 

prezentat în exclusivitate rezultatele 
proiectului de inventariere a 
localităţilor din zona de colonizare 
săsească, secţiunea a li-a, pe lângă 
aspecte legate de acelaşi proiect 
(metodologii, problematica releveelor 
de biserici - de exemplu, Rodbav, 
Hărman, Hosman), a cuprins şi lucrări 
privind preocupările de evidenţă şi 
protecţie a monumentelor din 
Transilvania în trecut şi astăzi , ca şi 
probleme legate de cercetări 
etnografice, reglementări de 
construcţii în trecut etc. 

Secţiunea a III-a a avut lucrările 
cele mai diverse, întinzându-se din 
punct de vedere cronologic din 
secolul XI (Suzana Heitel - Noi date 
referitoare la fostele mănăstiri şi 
biserici de la Cenad din secolele XI
X/I/) până în secolul XX (Amelia 
Pavel - Figura umană În arta 
germanilor din România În secolele 
XIX-XX şi arta europeană. Tendinfe, 

caractere simptome), iar în spaţiu 
din Ţara Românească (Tereza 
Sinigalia - Elemente transilvănene În 
ornamentica brâncoveneasca) până 
în Slovacia (Cristian Brăcăcescu -
Biserici ale coloniştilor germani În 
Slovşcia) . 

ln cadrul deschiderii oficiale , 
care a avut loc sâmbătă 4 noiembrie, 
au rostit cuvinte de salut dl. Matthias 
Buth din partea guvernului federal 
german. ca şi reprezentanţi ai 
prefecturii judeţului Sibiu , ai 
Ministerului Culturii din România , ai 
Inspectoratului pentru Cultură Sibiu , 
ai Forumului Democrat al Germanilor 
din România etc„ iar în plen domnii 
dr. Marius Porumb şi dr. Christoph 
Machat au susţinut lucrările 
Conservarea patrimoniului prin 
preluare şi revitalizare, respectiv 
Rezultatele programului de 
inventariere a patrimoniului cultural 
din zonele de locuire germană din 
România. 

În cadrul şedinţei în plen au fost 
lansate volumele Denkmăler in 
Rumănien, Monuments en 
Roumanie , prezentând propunerile 
româneşti pentru lista Patrimoniului 
Mondial (ediţie publicată în seria de 
"Caiete" ale Comitetului Naţional 
German ICOMOS) şi Denkmaltopo
graphie Siebenbiirgen, Kreis 
Kronstadt, Topografia monumentelor 
din Transilvania, jude/ul Braşov, 3,3 
cuprinzând rezultatele inventarierii 
clădirilor cu valoare de monument 
din 1 O localităţi din cele 241 care au 
făcut obiectul proiectului comun 
româno-german de inventariere a 
monumen-telor din zona de 
colonizare săsească . 

În ziua de 5 noiembrie a avut 
loc o excursie documentară pe 
traseul Cristian , Sibiel , Câinie, Sebeş . 
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http://patrimoniu.gov.ro


